

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания
Выходит 12 раз
в месяцАДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советовЗА ВЫСОКОЕ
КАЧЕСТВО
СЕМЯН

Звено Ксении Пимановны Князевой из Уренской сельхозартели «Трактор» в прошлом году на своем участке вырастило богатый урожай—20 центнеров зерна с гектара.

Наряду с такими агротехническими мероприятиями, как внесение в почву минеральных и местных удобрений, глубокая пахота, уход за посевами, члены звена уделяли большое внимание качеству семян. Зимой они тщательно, по зернышку отбирали семена, следили за их сохранностью. Весной в хорошо обработанную почву высевали отборные, высококачественные семена.

Высокий урожай получило звено тов. Смирновой (Половинновский колхоз «Новый путь»). Готовясь к весне 1942 года и взяв обязательство получить урожай пшеницы не менее 14 центнеров с гектара, члены звена тов. Смирновой проявляют большую заботу о семенах, их сортировке и хранении.

Засыпка и сортировка семян в районе развернута неудовлетворительно. У руководителей ряда колхозов еще крепко укоренилась привычка заботиться о семенах только весной, перед началом выезда в поле. Особенно плохо развернуто сортирование семян в колхозах Горьковского, Тулажского, Каменского и ряда других сельсоветов. В Барзунинском сельсовете (председатель тов. Митрофанов) еще до сих пор не обмолочено 200 центнеров зерна, в Высоковском (председатель тов. Мухоморов)—120 ц., в Мальковском (тов. Зверев)—100 центнеров.

В текущем году колхозы должны проявить исключительную заботу о семенах. Значительная часть посевного материала, как об этом показывают результаты анализа райсемаблора, имеет повышенную влажность, что при неправильном хранении семян может привести к снижению или полной потере их всхожести. В Буренинской сельхозартели имени Бруской, например, семена имеют влажность 20 проц.

Опыт прошлых лет наглядно показал, что некондиционные семена с повышенной влажностью ведут к надбавкам нормы высева, а это, в свою очередь, ведет к дополнительным расходам большого количества семян, что недопустимо в условиях военного времени, когда дорог каждый килограмм зерна.

Готовясь к весеннему севу, каждый колхоз, бригада и звено должны уделять исключительное внимание вопросу подготовки семян.

Шире развернем подготовку к весеннему севу. Обеспечим в 1942 году получение высокого урожая. Поможет героической Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистских оккупантов!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта
за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г. захвачены следующие трофеи: орудий—331, танков—50, минометов—155, пулеметов—747, противотанковых ружей—59, автоматов—199, винтовок—4.644, автомашин—1.446, мотоциклов—175, велосипедов—1.039, автоцистерн—21, тракторов-тягачей—20, повозок с грузом—558, самолетов—1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухня—29, паровозов—38, вагонов крытых—136, железнодорожных платформ—95, железнодорожных цистерн—2, снарядов—59.490 и отдельно 25

вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат—5 098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мпн—18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб—700, пороха—10 ящиков, патронов—1.882 тысячи.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами—1, с заводским и железнодорожным оборудованием—1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров. В числе их один генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро
Утреннее сообщение 16 января

В течение ночи на 16 января наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Преследуя противника, бойцы тов. Говорова (Западный фронт) заняли 4 важных населенных пункта и захватили 2 вражеских танкетки, 6 орудий, 13 автоцистерн, 11 различных автомашин, 4 станковых пулемета, 2 радиостанции, несколько тракторов и другие трофеи. На другом участке бойцы тов. Ефремова, преодолевая упорное сопротивление противника, овладели 5 населенными пунктами и захватили 3 танка, 22 орудия, 16 пулеметов, 28 минометов, 53 автомашины, 78 велосипедов, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Одна из частей тов. Федю-

нинского (Ленинградский фронт) в бою с противником уничтожила 2 орудия, 4 повозки с боеприпасами и вражеский наблюдательный пункт. Гитлеровцы потеряли убитыми 280 солдат и офицеров.

Лейтенант Одманов в разгаре боя заметил, что расчет одного из пулеметов вышел из строя. Командир лег за пулемет. Метким огнем пулемета тов. Одманов уничтожил во время боя 40 немецких солдат. Гитлеровцы окружили тов. Одманова. Тогда он взял винтовку и меткими выстрелами убил еще офицера и 5 солдат. Воспользовавшись наступившей темнотой, отважный командир возвратился в свою часть, доставив туда двух раненых бойцов.

Отряд крымских партизан под

командованием тов. П. атаковал отступающие от Керчи гитлеровские части. Партизаны обстреляли немцев из пулеметов и забросали их гранатами. Противник в панике бежал, оставив на поле боя 120 трупов, 6 автомашин, 20 повозок с имуществом и боеприпасами, автобус с радиостанцией, 2 станковых пулемета, 5 мотоциклов, много автоматов, винтовок и патронов.

Ненависть финского населения против немцев, поработивших страну, с каждым днем усиливается. 3 января в районе города Суоярви произошло побоище между финскими и немецкими солдатами. Драка, в результате которой было убито и ранено 27 человек, прекращена комендантской ротой, применившей оружие.

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и

автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На днях партизаны устроили заса-

ду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе 3 офицеров.

На кануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверное слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталась небольшая кучка».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В ОТВЕТ НА
ОБРАЩЕНИЕ
КОМСОМЛЬЦЕВ
И МОЛОДЕЖИ

Колхозники Мокроновской сельхозартели «Прожектор» горячо одобрили инициативу комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

Горя желанием помочь фронту, приблизить час победы доблестной Красной Армии над немецко-фашистскими бандами, колхозники решили XXIV годовщину Красной Армии встретить образцовой подготовкой к весеннему севу и досрочным выполнением обязательств перед государством.

Своей обязательством колхозники подкрепляют практическими делами. В счет обязательных поставок они сдали 200 килограммов мяса. Досрочно уплатили самообложение. Готовясь к весеннему севу, колхозники засыпали и отсортировали семена. Заготовлено 7 тонн минеральных удобрений и вывезено на поля 500 возов навоза.

Н. Бугров.

Счетовод колхоза.

Обеспечим родную
Красную Армию
всем необходимым

На днях на весь мир прозвучала грозным обвинением гитлеровских бандитов Нота Народного Комиссара Иностранных Дел Вячеслава Михайловича Молотова. Охваченные священной ненавистью к врагу, колхозники Мало Буренинской сельхозартели «Средняя» поклялись, что они никогда не забудут чудовищных издевательств фашистских людоедов над жителями сел и городов, временно оккупированных фашистскими захватчиками, за невинную смерть стариков, женщин и детей.

Прочитав Ноту тов. Молотова, колхозники решили все силы отдать на помощь фронту, на разгром и уничтожение фашистских зверей.

Готовясь к весеннему севу, колхозники поставили перед собой задачу получить в этом году высокий урожай, обеспечить продовольствием Красную Армию и промышленные центры.

Члены сельхозартели широко развернули подготовку к весенне-полевые работы. В артели засыпаны семена на всю площадь посева, вывезено на поля более 300 возов навоза, подготовлен сельскохозяйственный инвентарь.

Включаясь в соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, колхозники дали обязательство в ближайшие дни отсортировать все семена и повседневно следить за их сохранностью.

Е. Лицова.

Счетовод колхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О роли наглядной агитации

В условиях отечественной войны советского народа против германского фашизма неизмеримо возросла роль большевистской агитации.

Наряду с массовыми индивидуальными формами агитации агитпункт райкома ВКП(б) уделяет большое внимание наглядной агитации. Мы организовали ряд витрин: окна ТАСС, фотовыставку «На фронтах отечественной войны», витрину с карикатурами и т. д. Библиотекарь агитпункта тов. Карпуничева ежедневно пополняет альбом газетных вырезок, рассказывающих о героических подвигах сталинских соколов — танкистов, пулеметчиков и других бесстрашных воинов Красной Армии.

Наглядная агитация повышает политическую сознательность трудящихся, мобилизует их на повышение производительности труда, усиление помощи фронту, воспитывает революционную бдительность, обостряет ненависть и презрение к немецко-фашистским захватчикам.

Хорошо поставлена наглядная агитация в Установской лесозаготовке «Комсомольская правда». Там регулярно выходит стенная газета, имеется фотовыставка. Парторганизация,

руководители Михайловского и Горевского сельских агитпунктов широко привлекают местных художников (колхозников, служащих, учащихся) к писанию лозунгов, оформлению агитпункта.

Однако наглядная агитация в районе поставлена далеко не удовлетворительно. Известно, каким острым и сильным оружием в борьбе за новые производственные победы являются боевые листки, а между тем они выпускаются только в райпромкомбинате. В Темтовском, Больше-Арьевском, Веденинском, Титковском, Шалегском и многих других колхозах не выпускаются стенные газеты. Секретари первичных парторганизаций мало уделяют внимания стенгазетам, наглядной агитации. Ни в одном сельсовете нет альбомов с вырезками из газет о героических эпизодах на фронтах отечественной войны и т. д.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, агитаторы должны много поработать, чтобы поднять на должную высоту дело наглядной агитации. В этом им должна оказывать большую помощь агитпункт райкома ВКП(б).

Е. Токмянина.

Т. Бросилова.

Агитпункт РЕ ВКП(б).

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Патриотическое движение

Проявляя заботу о героических бойцах и командирах Красной Армии, мужественно борющихся на фронтах отечественной войны против фашистских захватчиков, колхозники Карпунихинского сельсовета развернули сбор теплой одежды и обуви.

Для мужественных защитников родины колхозники сдали 303 кг. шерсти, 142 овчины,

96 метров холста, 101 пару перчаток, 95 пар теплых носок и ряд других вещей.

В январе текущего года колхозники послали для бойцов и командиров Красной Армии 41 килограмм шерсти, 52 метра холста, 18 овчин, 8 пар варежек, 11 пар носок, фуфайку и 6 полотенец.

Сбор теплых вещей продолжается.

А. Смирнов.

Активно помогают фронту

Успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны воодушевляют колхозников района на новые производственные победы, на оказание всемерной помощи защитникам родины.

Члены Мокроносиковской сельхозартели «Прожектор» досрочно выполняли обязательства перед государством, развернули широкую подготовку к весеннему севу. Для героических бойцов и командиров колхозники посылают теплые вещи. На днях они дополнительно сдали

6 овчин, 14 метров холста, 2 теплые рубашки и другие вещи.

Колхозники Мальковского сельсовета послали 5 пар валенок, 13 овчин, 3 пары варежек и 3 пары носок.

О. Сергеева.

В плену немцы выбрасываются на еду. Впрочем, теперь, когда их приводят в затопленную избу, они сначала спешат отогреться. Отогравшись, жрут жадно. Потом, в зависимости от чина и от характера, они начинают либо лебезить, либо нагличать.

Эти кровавые псы творят неслыханные зверства над ранеными и пленными красноармейцами и командирами. Попасть в плен к немцам — хуже смерти!

Когда слушаешь рассказы партизан, читаешь скупые показания очевидцев, вырвавшихся из немецкого ада, страшные картины проходят перед тобой.

... Маленькая деревня Украинской избу страшное кладбище — прямо на снегу семнадцать трупов. Это расстрелянные красноармейцы. Они свалены в кучу, как бревна, а поверх этого ужасного штабеля, запрокинув

Строго соблюдать правила светомаскировки

Хорошо организованная светомаскировка является лучшим средством самозащиты. Она не дает противнику возможность сбросить свой смертоносный груз на намеченные объекты.

Один, два световых луча в населенном пункте могут служить врагу ориентиром. Большими разрушениями, десятками и сотнями человеческих жертв можно поплатиться за расхлябанность, неосторожность или прямое вредительство отдельных лиц, не соблюдающих правила светомаскировки.

Каждый гражданин обязан следить за светомаскировкой не только у себя в доме, но и у соседа. Если из окна соседа просвечивает огонь, то опасность для тебя не устранена.

Среди некоторых близоруких людей распространено мнение, что соблюдать светомаскировку важно только в районных центрах и в тех селениях, которые примыкают к железной дороге. Это мнение глубоко ошибочно. Строжайшая светомаскировка нужна во всех населенных пунктах.

Органы милиции оштрафовали ряд лиц за нарушение правил светомаскировки. Однако одни работники милиции не в состоянии вести борьбу с нарушителями светомаскировки. В этом должны большую помощь оказать сельсоветы, колхозы, вся общественность района.

С. Филипповский.

Сортируют семена

Колхозники Больше-Арьевской сельхозартели «Красный путилец» деятельно готовятся к весеннему севу, получению в текущем году высокого урожая.

В артели полным ходом идет сортирование семян, сбор местных удобрений. На поля вывезено 200 тонн навоза.

Ряд колхозов, однако, слабо перестраивает работу на военный лад. В Титковской сельхозартели «Первое мая» (председатель тов. Смирнов) до сих пор не обмолочен овес. Такое же положение и в Шишкинском колхозе.

К. Басов.

Председатель Шалегского сельсовета.

Хуже зверей

... В деревне Ильинка расстреляны немцами пять командиров. В деревне Бабаево немцы поставили у стога шестьдесят красноармейцев, подожгли его. Среди пленнх были две девушки-санитарки. Когда заживо сгорают люди стали метаться, попытались бежать от огня, — немцы перестреляли их...

Хватит! Хочется закрыть глаза, заткнуть уши, чтобы не слышать рассказов об этом, чтобы не видеть скупых строчек донесений и писем.

Но нет! Тыслу раз нет! Глаза должны быть открыты! Мы должны знать это, чтобы великая ненависть еще сильнее жгла наши сердца, чтобы священная месть вела нас на истребление всех бешеных зверей-немцев.

Подготовка кадров сельского хозяйства

В период отечественной войны огромное значение приобретает подготовка сельскохозяйственных кадров.

Партийные, комсомольские организации, райзо, МТС, сельсоветы и колхозы должны серьезно заняться подготовкой и воспитанием кадров. Только при этом условии мы можем успешно подготовиться и провести весенний сев, уборку урожая, дать фронту, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Однако, райзо (заведующий тов. Вилков) не проявляет достаточной заботы о подготовке кадров. Правда, ими составлен план подготовки колхозных кадров, но этот план остается действительным только на бумаге. Судя по плану, в декабре и январе нужно было обучить на курсах 160 председателей колхозов. Срок проходит, а курсами охвачено только 25 человек. До сих пор не работают краткосрочные курсы заведующих животноводческими фермами, бригадиров по семенам лугопастбищных трав и агротехников. Вместо трехдневного семинара, с кладовщиками райзо провел поверхностный, однодневный семинар.

Неудовлетворительно поставлено дело и по линии машинно-тракторной станции. Вместо 166 человек, на курсах трактористов обучается только 87.

Отдельные руководители колхозов встали на путь срыва подготовки кадров. Панфиловский колхоз (председатель тов.

Тресперстова), Мало-Арьевский (тов. Поливанов), Холкинский (тов. Тумаков), Больше-Непряхинский (тов. Боробейников) и ряд других не послали на курсы ни одного человека. Между тем, все они испытывают большой недостаток в квалифицированных кадрах. Безответственному отношению руководителей артелей к делу подготовки кадров надо положить конец.

Руководители колхозов должны послать на курсы лучших, проверенных людей из числа стахановцев. Надо смелее выдвигать на руководящую работу женщин, помня, что женщина в колхозе — большая сила. В текущем году, когда значительная часть мужчин героически сражается на фронтах отечественной войны, успех всех без исключения сельскохозяйственных работ будут решать женщины.

На днях начала подготовку колхозных кадров Уренская средняя школа. Учащиеся 8—9 и 10 классов с большим желанием взялись за изучение новых специальностей (трактористов, комбайнеров и прицепщиков). Однако и здесь есть ряд недостатков, которые надо быстрее устранить. В группе трактористов (72 человека) прикрепили только одного преподавателя, что отражается на качестве учебы.

Больше внимания подготовке кадров сельского хозяйства — такова задача.

БЕРЕГИ СЕЛО ОТ СЫПНОГО ТИФА

Сыпной тиф является одной из самых опасных инфекций. Озлобленный враг принес на нашу землю не только пламя пожаров, насилие, неслыханные издевательства, он затаял и вошь — разносчика и возбудителя сыпного тифа.

Многие жители прифронтовых районов временно переселились в глубь страны. Население живет более уплотненно, чем когда бы то ни было. Однако, у нас есть все условия для того, чтобы со всей строгостью соблюдать все правила санитарии и гигиены и тем самым оберегать себя от заболевания тифом.

Опыт показал, что с угрозой сыпняка можно успешно бороться самими простыми, обще-

доступными средствами. Инфекции нет там, где чисто, где хорошо работает медперсонал.

В борьбе с инфекцией огромную роль играют школы. Учителя должны неуклонно следить, чтобы ученики не реже раза в декаду мылись в бане. В эти же сроки нужно проводить медицинский осмотр.

Медперсоналу района необходимо рассказать на колхозных собраниях, как предотвратить заболевания. Сануполномоченные должны вести борьбу за чистоту, ежедневно посещая дома своего участка.

Предотвратить опасность появления сыпняка — долг всей общественности района и обязанности советских медицинских работников.

Д. Юмаков.

Зав. райздравом.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

Редакции газеты «Колхозная Искра» требуется бухгалтер или опытный счетовод, знакомый с балансом. Справиться в редакции.

Уренскому коммунальному отделу требуется бухгалтер. Ставка 400 рублей в месяц. Обращаться: Дом советов, ком. № 13.

Райкомхоз.

Уренскому пункту «Заготовлено» требуются сторожа. С предложениями обращаться: Урень, «Заготовлено».

МЦ 7608. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3500 экз.

Мужественным защитникам родины

Коллектив работников школы № 1 изначи активно участвует в патриотическом движении — сборе теплых вещей и обуви для бойцов и командиров Красной Армии.

Всего ими послано защитникам родины полтора килограмма шерсти, 11 шапок, 2 шлема, 3 полотенца и ряд других вещей.

А. Панфилова.

М. Слободской.

Западный фронт.